

“老党员”戴乾财退休不褪色

# 身患癌症不舍“公益梦”



## “作为一名老兵,必须永葆军人本色”

戴乾财是一名老党员,又是一名退伍老兵,永葆军人本色一直是戴乾财的追求,1976年,正值青春年少的他应征入伍,在部队历练了4年后转业到咸安区贺胜桥镇供销社任经理一职。

在贺胜桥镇供销社就职时,他兢兢业业,勤勤恳恳,带领着“战友”干事、创收益,在他任职期间,将全社的经济状况翻了一番。3年来,因他工作突出,又被调到官埠桥镇任组织委员,分管一个村,该村在他的带领下,一年内连获8个第一。当年他陆续被评为模范党员、先进

个人。

“戴委员人很好,对我们很好。”戴乾财调走后,当地群众仍经常念叨他,对他十分牵挂。面对群众的夸赞,戴乾财却说:“作为一名党员,必须心系群众,更何况我是一个从农村走出来的共产党员、军人,为群众办点实事,是我最大的心愿。”

“虽然我已经离开军营,但我觉得自己依旧以军人的标准严格要求自己,要干一行,爱一行,钻一行!”曾经的军旅生活,将戴乾财培养成了一名有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人。

## “作为党员,不忘初心、心系群众”

戴乾财自入党以来,始终以一名共产党员的标准严格要求自己。

2016年退休后,他又被反聘为咸安区贺胜桥镇机关老年党支部书记。他虽在当年查出了肝病,但疾病并没有消磨他坚持工作的斗志。

2017年,他的病情恶化转为肝癌,手术康复后,他又积极投入到老家桃林村孙戴王湾征地拆迁协调工作。当时孙戴王湾的征地拆迁极为困难。从2017年的5月至今年5月,房屋征迁协议没有签一户。

无奈之下,贺胜桥镇党委只好聘请戴乾财同镇村组干部一起组成征地拆迁专班进驻孙戴王湾负责房屋拆迁。

整个小组,戴乾财的年龄最大,但他并不以老同志自居,他同小组成员一起深入农户,不分白天黑夜,走村入户同村民交心谈心,找出拆迁户症结所在,全力破解拆

迁难题。

为了做好群众工作。戴乾财带头,先从自家拆起。他率先签字拆掉自家的老房,接着其侄子、哥哥纷纷在拆迁协议上签字……在戴乾财的带动下,这个村的拆迁工作有了起色。

“坛坛罐罐是要算一点,国家拆迁不会把人给拆穷!”拆迁中,戴乾财不断的开导群众。为了做好一家“钉子户”的思想工作。戴乾财特意买了一只鸡,在傍晚的时候登门拜访,给群众讲解拆迁的重要性,该名群众在他的引导下,当场同意了拆迁。

历经20多天的昼夜协调。孙戴王湾家家户户都签了拆迁协议。拆迁组看到此情此景很感动,更敬佩。面对签字的群众,戴乾财既欣慰又倍增动力,他说:“这是认可,更是鞭策,再苦再累也要坚持到底。”

## 中老年人梅雨季节注意事项

在梅雨季节,中老年人应注意饮食结构和卫生,少吃多脂肪、含热量高的食物,多饮水,少饮咖啡和酒,尤其不要食用被霉菌污染的食物,以防中毒。心脑血管疾病患者要注意调整饮食和睡眠,多吃清淡易消化的食物,保证充足的睡眠。风湿病患者尤其要注意保护腕、肘、肩、膝等部位。

●记者 陈志茹 通讯员 陈芳

咸安区有位患有肝癌的退休老人。退休后,虽身患重疾,但仍心系群众,关心下一代。在他的热心下,协助贺胜桥镇完成拆迁工作,帮助危房中的孩子重建新家,资助贫困中的孩子继续上学。他就是咸安区贺胜桥镇退休干部戴乾财。



## “作为丈夫,我亏欠妻儿太多”

家庭中,戴乾财是个好丈夫、好父亲。他有个温馨的家庭,育有一儿一女。小儿子戴志出生于1987年,不幸的是患有重疾,本不富裕的家庭,因孩子的病一家人过得十分拮据。

“村官”虽小,但守着一方水土,领着一众百姓。“拼了命,也要让群众过上好日子”是戴乾财常挂在嘴边的话,他参与镇里拆迁工作后,家庭的平静便打破了。原本家人一致反对,妻子张汉华已经退休,儿女们都已成家,家人们只希望他安安稳稳的过着退休后的生活,尤其是在戴乾财生病后,家人对他的身体更是担忧。

“我不想做你的爱人,只想做你的群众……”面对妻子委屈的话语,从不在人前掉泪的戴乾财红了眼眶,自从戴乾财患了肝癌以后,戴乾财没有以前精神,但镇里一有事,他都是随叫随到,一心一意服务当地群众,家里的担子都落在妻子身上。

看着戴乾财的坚守,张汉华是又心疼又着急,但因为对丈夫的了

解,她没有再多劝,只是一心一意跟着戴乾财,照顾他的生活起居,于是无论是在医院,还是在拆迁现场,在戴乾财身后不远处,总是会跟着一个单瘦的女人,在这个女人的眼中,写满了对丈夫的爱。

戴乾财的儿子戴志与别人不同,他读书、创业,都没有父亲的陪同,甚至是难得见上几回。2002年戴志大学毕业后,戴乾财本可以找关系为患病的儿子找一份轻松的工作,但戴乾财从不找政府找部门求助。他鼓励自己的儿子自谋职业,主动创业。在其父亲的激励下,戴志做起了健康产业,一个小家的生活基本能维持,遗憾的是戴志的身体比较虚弱,无法从事体力活,日子也过得艰难。

在戴志的心里是有怨言的:“别人父母都能为孩子谋前程,而做他的孩子不仅要创业,还要带病前行。”对于儿子的怨言,戴乾财只能默默地压在心底,他知道做一名老党员,做一名乡镇干部,亏欠妻儿比亏欠群众更心安。

## “作为老干部,要关心下一代”

今年64岁的戴乾财退休不褪色。退休后,他组织老干部参观贺胜新城和美丽村湾建设,主动为贺胜桥的建设发展出谋划策。

贺胜桥镇中小学青少年宫建设中,戴乾财经常来到施工现场,关心建设进度。积极与咸安区关工委、区教育局主动对接,寻求政策资金支持,帮助协调解决创建过程中存在的问题,力争将镇中小学青少年宫打造成为贺胜中小学生进行课外学习、开展文娱活动、促进中小学生全面发展的有效实践课堂。

戴乾财十分热心公益。贺胜桥镇黎首村四组有一个不足10岁的小女孩,家庭贫困。该孩子无父亲,由年迈的奶奶抚养。孩子一直居住

在危房当中,戴乾财得知后,立即向镇里反映。

“小孩子一定要关心,长大了还是一个人才。”在他的争取下,小女孩的家庭被纳入了特困贫困户,房子也由镇政府、镇老干部和亲戚帮忙筹款建设。“虽然退休了,但献爱心、传播正能量的心不会变,今后将一如既往地关心贫困学生,帮助他们顺利完成学业。”近2年来,戴乾财累计为镇上的8名贫困生解决了就学资金2万余元。

老骥伏枥,志在千里。一桩桩、一件件,点点滴滴中映射出戴乾财心中的那一份坚守,他事无巨细,始终把责任举过头顶,把群众装在心中,充分体现了新时代退休老干部的责任和担当。